

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admon. 2853 — Viernes, 5 Enero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.169 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts

## Otra maniobra antiespañola

### La agencia internacional católica de información "Kipa" sale en defensa del Gobierno español

Berna. — Un despacho de la Agencia Reuter ha difundido por el extranjero una queja de ciertos elementos protestantes que se lamentan de su suerte en España.

Comentando la noticia, "La Liberté" de Friburgo y el "Courrier de Geneve" publican una nota de la Agencia Internacional Católica de Información "Kipa", en la cual se sale en defensa del Gobierno español. En realidad, ¿qué hay en este asunto? —pregunta en ella—.

Convendría poder informarse de una manera directa.

El hecho de que el despacho de la Agencia Reuter coincida en las dificultades creadas actualmente al Gobierno de España, obliga a mucha circunspección.

Está demostrado, por ejemplo, por fuente completamente segura, que en diferentes ocasiones, hacia el final del régimen monárquico, diversos medios protestantes unían a su actividad religiosa una propaganda violentamente opuesta al régimen en vigor.

Es igualmente cierto que el régimen de Franco ha sido vivamente combatido por estos mismos medios.

¿Qué se haría —agrega— en un país protestante con una iglesia católica que combatiere sistemáticamente el régimen establecido?

## Los inspectores de Primera Enseñanza expresan su gratitud al Ministro de Educación Nacional

Madrid. — El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió ayer por la mañana a los inspectores de primera enseñanza, que le expresaron su agradecimiento por las mejoras conseguidas.

En nombre de todos ellos pronunció unas palabras el inspector general, señor Rodríguez.

Contestó el Ministro resaltando la labor que se puede realizar en materia de Primera Enseñanza con la valiosa colaboración de los maestros.

CIFRA

Lea Vd. todos los días  
CORREO DE MALLORCA

## Una ola de frío se extiende por toda España

### En muchas provincias ha nevado copiosamente y se han registrado temperaturas inferiores a cero

Madrid. — Una ola de frío se extiende por toda España y se registran temperaturas de bajo cero en Cáceres, Badajoz, Pamplona, Tarragona y Jaén, uno; Lugo y Vitoria, dos; Salamanca, Logroño y Valencia, 3; Toledo, Tortosa y Murcia, 4; León, Zamora y Córdoba, 5; Ciudad Real, Zaragoza, Gerona, Sevilla y Granada, seis; Palencia, Burgos, Soria y Valladolid, siete; Madrid, ocho; Cuenca, trece.

19 BAJO CERO EN TERUEL

Teruel. — La noche y madrugada últimas ha hecho tiempo muy crudo; habiendo llegado el termómetro a 19 grados bajo cero.

NEVADAS EN ALMERIA

Almería. — Informan de la provincia que hay gran temporal de nieve, especialmente en Vélez Rubio, Vélez Blanco, María y Chirivel.

Los citados pueblos se encuentran incomunicados desde hace 24 horas y las temperaturas son: 12 grados bajo cero en Vélez Rubio, y 17 bajo cero en María.

El temporal ha producido grandes daños y desde la capital se han enviado socorros para los pueblos afectados.

En algunos sitios la nieve alcanza más de tres metros de altura.

7 BAJO CERO EN ZAMORA

Zamora. — Por la mañana nevó copiosamente en la provincia alcanzando la nieve en algunos puntos hasta 15 cms.

Está interceptado el paso en algunas carreteras.

Sobre el Duero flotan grandes témpanos de hielo y algunos lugares están helados de un lado a otro.

En numerosas casas se ha helado el agua de las tuberías.

La temperatura es de 7 grados bajo cero.

SEVILLA, BAJO CERO

Sevilla. — Ha amanecido el día crudísimo: dos grados bajo cero ha marcado el termómetro.

El cielo cubierto indica la posibilidad de nevada. A media mañana ha comenzado a caer lluvia menuda helada.

Los vecinos de más edad no recuerdan un tiempo tan crudo en la latitud sevillana.

BILBAO TAMBIEN ESTA NEVADO

Bilbao. — Esta mañana ha caído en Bilbao una copiosa nevada persistiendo el frío intenso de días anteriores.

Las calles están cubiertas de nieve, abundando las caídas de transeúntes.

MAS NIEVE

Talavera de la Reina. — A media mañana comenzó a nevar copiosamente.

La nieve cubre algunos puntos, dada la intensidad de la nevada.

CIFRA

EDITORIAL

## Plaga moderna

No todos los males que aquejan a buena parte de la sociedad derivan de las difíciles circunstancias por que atraviesan en la hora actual la mayoría de países civilizados. La moderna plaga del lujo, que se va extendiendo paulatinamente a casi todos los sectores sociales, tiene buena parte de culpa en la angustia y en la miranquidad que afecta a millares por no decir millones, de familias.

Tan capciosamente ha ido penetrando en muchos la idea del lujo, que no son pocos los que, de concesión en concesión a los modos y modas modernas, suponen, más o menos inconscientemente, que el lujo en el vestir, la frecuencia en participar en diversiones caras, la asiduidad en asistir a espectáculos gravosos, constituyen casi un deber de ética social.

La grave equivocación que supone el pretender llevar un tren de vida superior a las propias posibilidades, no sólo va en detrimento del bienestar familiar, sino que también trasciende a la larga en la potencialidad y robustez de la economía patria.

Llamar la atención de las gentes — en especial de los que, favorecidos por las circunstancias se ha enriquecido fácilmente — sobre la necesidad de practicar el ahorro podrá parecer una incongruencia o una antiqualla, mas lo cierto, lo irrefutable es que una sobriedad no exenta de gracia y alegría es lo único que puede resolver a muchas familias problemas económicos que parecen irremediables y evitar que algunas catástrofes familiares lleguen a producirse.

No olvidamos que en la hora actual hay sectores de la sociedad a quienes su habituales ingresos no les permiten cubrir sus necesidades. No va para ellos ese llamamiento a la sobriedad y a la moderación de que tan heroicas y a veces tan elegantes pruebas vienen dando.

Una mayor sobriedad, una resta en las artificiosas necesidades que hemos ido creando desde hace unos lustros, una vida más hogareña, harían innecesaria o al menos disminuirían esa terrible porfía — causa a veces de inmoralidades y de claudicaciones — con que se buscan, de cualquier manera, unos ingresos más para el presupuesto familiar.

Gracias a la paz que el Gaudillo ganara para España podemos contemplar, sin sufrirlas, las tremendas renunciaciones a que se han visto obligados millones de personas de casi toda Europa. Restringir el lujo, sacrificar comodidades y egoísmos, parece que es el mínimo que debe

## Los aliados tropiezan con denodada resistencia alemana en el saliente de las Ardenas

### Contraataques y algunos progresos de los aliados. Prosigue el avance alemán al E. de Sarrequemines, en los B. Vosgos

Cuartel Expedicionario Aliado. — Comunicado: «Continúa la actividad patulera en Holanda.

En el saliente de las Ardenas contraatacamos ayer mañana en el sector de Grandmeil y efectuamos buenos progresos contra mucha resistencia.

Se ha ganado terreno al Sur de Rochefort donde nuestras tropas han conquistado el pueblo y una altura, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.

En el flanco meridional del saliente, los aliados han ganado terreno, km. y medio al Sur de Vesqueville y lucharon en el terreno boscoso al Este de Bonnerue, tropezando con resistencia denodada en las colinas situadas dos kms. al S.O. de Tilet.

En la cim de Bastogne se ha tomado Senochamps y combatimos en el sector de Longchamps, Bourcy y Bois du Maister.

Se ha tropezado con mucha resistencia en Aloncourt y co-

linas situadas al S.O. de Villers-la-BonneCan.

La artillería enemiga bombardeó intensamente Lutrebois.

En el valle del Sarre, nuestras tropas limpiaron el sector situado a 6 kms. al N.O. de Volkingen.

El enemigo resistió denodadamente nuestros esfuerzos para obligarle a replegarse hacia el río Sarre, en el sector de Ludweiler.

Al Este de Saargreund una pequeña formación enemiga, después de varios intentos logró cruzar el río Blies al Sur de Habbkirchen, aunque no pudo explotar el éxito, debido al fuego artillero aliado.

El enemigo ha penetrado, hasta Grosrederchingen y combate en este sector.

En los bosques situados al Sur y S.E. de Bitche ha disminuido la presión enemiga.

Se han rechazado varios pequeños contraataques enemigos.

El adversario bombardeó Philippburgo, después de haber fracasado en un intento de apoderarse de dicha ciudad.

En la planura alsaciana, al Norte de Colmar, nuestras fuerzas rechazaron un ataque adversario y ganaron algún terreno en un contraataque.

Se contuvieron y rechazaron los intentos de infiltración enemigos en la región del lago Negro. (Vosgos).

El comunicado da cuenta de operaciones aéreas contra objetivos enemigos del campo de batalla y la retaguardia.

No han regresado 3 bombarderos pesados y nueve cazas aliados.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer. Comunicado:

En Bélgica, entre Stavelot y Marche, el enemigo desencadenó ayer su gran ofensiva esperada, partiendo del norte con el fin de aliviar la presión que se efectúa contra sus formaciones

comprometidas en lucha muy dura cerca de Bastogne.

Nuestras tropas rechazaron al adversario en luchas defensivas e infligieron bajas elevadas.

En todo el sector de combate del norte, los americanos perdieron 34 carros.

A ambos lados de Bitche, nuestras tropas continuaron sus ataques.

Aunque el enemigo concentró todas sus fuerzas disponibles de los frentes vecinos para contraatacar no pudo contener a nuestras columnas que avanzan al este de Sarrequemines en los bajos Vosgos.

El territorio fronterizo entre el Palatinado y Alsacia, al oeste de Wisemburgo ha sido limpiado de enemigos.

Continúa el fuego de largo alcance contra Lieja y Amberes, para hostigar los abastecimientos del enemigo.

EFE

## Los defensores de Budapest rechazaron los ataques rusos

### Fracaso de otros ataques rusos en la frontera S. de Eslovaquia

Cuartel general del Fuhrer.

— En el sector de Vitvea, en Eslovaquia, soldados croatas y cosacos expulsaron de sus posiciones a importantes bandas enemigas a las cuales infligieron pérdidas elevadas y capturaron numerosas armas.

En Hungría los rusos atacaron día y noche sobre todo al este de Budapest.

En duros combates los ocupantes de la ciudad rechazaron estos ataques.

Importantes fuerzas de la aviación de batalla tomaron parte en los combates del sector de Budapest, 34 carros han sido destruidos y más de 500 vehículos aniquilados por bombas y armas de a bordo.

Cazas alemanes y húngaros así como aviones de batalla derribaron 37 aviones rusos.

En el territorio fronterizo al atacaron durante la noche en

un amplio frente a fin de romper nuestras posiciones.

En la tarde pasada fracasaron los rusos en los nuevos intentos de ruptura enemigos.

En el frente comprendido entre Eslovaquia oriental y Curlandia continúa reinando calma.

Aviones de terror angloamericano realizaron ayer una incursión sobre Alemania occidental y territorio entre el Rin y el Mein arrojando bombas sobre todo contra la ciudad de Fulda donde se registraron nuevos daños e incendios.

Continúa el fuego de represalia contra Londres.

La marina de guerra alemana ha hundido en Diciembre 163.000 toneladas de barcos mercantes y 15 destructores y navíos de protección de convoyes.

EFE

exigirse ahora, a sí mismo, cualquiera que tenga el sentido de la solidaridad humana.

CIFRA

# La autenticidad de la Sábana Santa

## El R. P. Maurício de Iriarte dió ayer interesantísima conferencia en el Colegio Oficial de Médicos

En las sesiones del Colegio Oficial de Médicos y organizada por la Academia Científico-Deontológica de la asociación médico farmacéutica de los Santos Cosme y Damián, dió anoche su anunciada conferencia el R. P. Maurício de Iriarte, S. J., Doctor en Filosofía por la Universidad de Bonn, y Catedrático de la Universidad de Deusto.

Asistió al acto numerosa y distinguida concurrencia integrada en su mayoría por profesionales de la Medicina.

Hizo la presentación del conferenciante con palabras de agradecimiento y elogios del mismo, el Presidente de la Academia, el joven doctor don José Francisco Sureda Blanes.

El R. P. Iriarte empezó su interesante disertación dando una detallada explicación de la Santa Sindone o Sábana Santa, lienzo propiedad de la Real Casa de Saboya, y que según los más sólidos argumentos históricos, pruebas que fué la sábana en que fué envuelto el cuerpo de Jesucristo al ser sepultado. Tiene 436 metros de largo por 110 de ancho, y en ella se ven dos imágenes de cuerpo entero, anterior y posterior, de tamaño natural que se tocan por la cabeza.

Representan un cadáver con señales de varias torturas y diversas manchas de sangre cada. Destacó el conferenciante la variedad de opiniones que existen sobre el tema de la conferencia, señalando quienes afirman la autenticidad y quienes la combaten. Recordó que uno de los más ardientes defensores de la autenticidad ha sido S. S. Pío XI.

Según los más cuidadosos exámenes, esta imagen no está pintada, sino impresa como una

# Gobierno Civil

**Secretaría de Beneficencia**  
A efectos del cobro de las pensiones correspondientes al mes de Octubre último concedidas por la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra los guardadores de aquellos que hubieren presentado la documentación completa, pueden personarse por esta Secretaría de las 10 a las 12 horas, desde el día 8 del actual, acreditando en debida forma su personalidad.

Palma de Mallorca a 3 de Enero de 1945. — El Gobernador Civil, M. Véglison.

fotografía, y lo que llamó la atención es que la imagen es un negativo de idéntica naturaleza al de un negativo fotográfico. Tal imagen — dijo — no puede ser, por lo tanto, trabajo humano, a lápiz o pincel, y menos en tiempos en que no había noción del fenómeno físico de la imagen negativa.

Detalló también otras pruebas que corroboran que la Santa Sábana es imposible de falsificar, por lo cual siempre ha sido objeto de crecido interés en los medios científicos.

Después de la prueba de autenticidad, el conferenciante se extendió sobre otras consideraciones, pasando después a la descripción del objeto a base de proyecciones que el mismo iba explicando detalladamente.

La Pasión del Señor, está reflejada en el sagrado lienzo sobre y realísticamente, revelándose circunstancias del mayor interés. En dichas proyecciones se dieron a conocer como las señales de los azotes aparecen claras, correspondiendo al típico "flagelo" romano, siguiendo a esta proyección otras con el sagrado rostro, la herida del costado, los clavos de las manos, etc., etc.

Acabó diciendo que el problema del modo de producirse la imagen está sin resolver, aunque diversas investigaciones presentan diversas teorías satisfactorias. Tal — dijo — es el objeto que científicamente es uno de los más maravillosos y para los

# 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 Enero 1915

—El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo ha nombrado al Dr. Rdo. don Miguel Alcover Castañer, Catedrático de Teología del Seminario Conciliar en sustitución del Dr. don Antonio Sancho que acaba de ser nombrado canónigo de la S.I.C.B.

—Entró en el puerto, a primeras horas de la tarde, remolcada por el vaporcito "Nicolas" una barca de pesca que corrió gran peligro durante la noche anterior a causa del mal tiempo reinante, habiéndose roto el viento la antena y la vela en plena noche. Al amanecer fué divisada por el vigía de Porto-Pi la embarcación que podía auxiliarse.

—Se posesionó de su cargo el director del Laboratorio Municipal de nueva creación don Juan Gamundi.



# De Arte

## EXPOSICION DORIS BELSHAW

Esta tarde, en las Galerías Costa, tendrá lugar la inauguración de la exposición de óleos de Doris Belshaw.

Esta tarde, a las siete, llegarán a nuestro puerto los Reyes Mayos. Les esperará la vistosa cabalgata organizada por la Juventud Antoniana, con la cual recorrerán nuestra ciudad y harán las anunciadas visitas. El cortejo real desfilará por el itinerario siguiente: Avda. de Antonio Maura, Soledad, Avda. José Antonio, Paseo del Generalísimo, Conquistador, General Goded, Plaza de Cort, Colón, San Miguel, Olmos, Santiago Rusiñol y Ocello Metelo.

# - DE SOCIEDAD -

## TOMA DE POSESION

Del nuevo Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía de Baleares, nuestro distinguido amigo, don Leandro Pérez Ginnard hemos recibido una atenta comunicación participándonos haber tomado posesión del mando de la partilla de Baleares, en cuyo cargo se le ofrece oficial y particularmente en todo lo que sea en bien de la Patria y de su invicto Caudillo.

Al agradecerle su atención y afectuosos deseos le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su alto cargo.

## RADIO BORNE

### BODA

Ayer en el Oratorio particular del palacio episcopal, se celebró el enlace de la gentil señorita Rosita Falcoer Coll, con el propietario don Francisco Monjo March.

La capilla severamente adornada resultó insuficiente para contener la concurrencia en ella congregada.

Bendijo a unión el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. don José Miralles y Sbert, quien pronunció

sentida y elocuente pática. Dió la misa de velaciones el Muy Rdo. Presbítero Sr. D. Bernardo Balle, Capellán de las Monjas de Sta. Teresa del Pont d'Iaca.

La novia, que vestía elegante traje de glacé, entró en la capilla del brazo de su padre, el antiguo y conocido comerciante, D. Miguel Falcoer, haciéndolo el novio del brazo de su madre doña Rosa March Ordinas.

Actuaron de padrinos por parte de la novia, su padre y por el novio su Sra. madre.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia su padrino don Juan Falcoer, alto empleado de "Minerva" S. A.; sus tíos don Juan Pons Rico, maquinista jubilado, don Miguel Homar Servera, propietario, don Sebastián Mas Reus, comerciante, y don Jaime Falcoer Ferragut, maquinista. Y por parte del novio sus hermanos don Miguel, gerente y propietario de "La Rosa Blanca" S. A., don Juan, Juez municipal de Santa Margarita, don José, médico y sus primos, don Juan Monjo March y don Miguel Monjo Mantaner, propietarios.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para una finca de su propiedad y esta noche embarcará para la península en viaje de bodas.

Publicamos a continuación el texto íntegro del mensaje que con motivo de la fiesta de Navidad, S. S. el Papa pronunció:

# Mensaje de Navidad de S. S. el Papa

"Sexta Navidad de guerra. Benignitas et humanitas apparuit Salvatoris Dei". (Tit. c. 3 v. 4). Por sexta vez desde el comienzo de esta horrible guerra la santa liturgia de Navidad saluda con estas palabras, que exhalan serena paz, la venida entre nosotros del Dios Salvador a la humilde y pobre cuna de Belén, al traer con la aliciente e inefable atención de todos los creyentes, hasta lo más profundo de los corazones entenebrecidos, afligidos y abatidos bajo un torrente de luz y alegría, invadiéndolos completamente y vuelven a alzarse las serenas frentes inclinadas, porque la Navidad es la fiesta de la dignidad humana, la fiesta del admirable intercambio por el cual el Creador del género humano, tomando un cuerpo vivo, se dignó nacer de la Virgen, y con su venida nos donó su divinidad. ("Ant. I in I vesp, in Circumc., Dom. t.")

Pero nuestros ojos vuelan espontáneamente desde el esplendoroso Niño del portal, al mundo que nos rodea, y la dolorida exclamación del evangelista Juan sube a nuestros labios: "Lux in tenebris lucet et tenebrae eam non comprehenderunt". (Jo., 1, 5) La luz resplandece en medio de las tinieblas y las tinieblas no la han recibido, por que desgraciadamente también esta sexta vez la aurora de la Navidad se alza sobre los campos de batalla cada vez más dilatados, sobre los cementerios en donde se acumulan numerosos despojos de víctimas sobre tierras desiertas en donde las escasas torres vacantes señalan con su silenciosa tristeza las ruinas de ciudades antes prósperas y florecientes y en donde campanas derribadas o arrebatadas ya no despiertan a los habitantes con su alegre canto de Navidad. Son otros tantos testigos mudos que denuncian esta mancha en la historia de la humanidad que voluntariamente, ciega ante la claridad de Aquel que es esplendor y luz del Padre voluntaria-

mente alejada de Jesucristo, ha descendido y ha caído en ruina y en abdicación de su propia dignidad hasta que la pequeña lámpara para se ha apagado en muchos majestuosos templos y en muchas modestas capillas donde, junto al Sagrario, había sido compañera en vigiliass del huésped Divino. Mientras que el mundo dormía, ¡qué desolación, qué contraste! ¿No habría, pues, esperanza para la humanidad? ¡Aurora de esperanza, bendito sea el Señor!

## Una aurora de esperanza

Una aurora de esperanza se eleva entre los lúgubres gemidos del dolor, del seno mismo de la angustia desgarradora de individuos y pueblos oprimidos. Una idea, una voluntad cada día más clara y firme surge en una falange cada vez mayor de nobles espíritus de hacer de esta guerra mundial, de este universal desbarajuste el punto de partida de una era nueva para la renovación profunda y la reorganización total del mundo. De esta manera, mientras siguen afanándose los ejércitos en luchas homicidas, con medios de combate cada día más crueles, los nombres de gobierno y representantes responsables de las naciones, se reúnen en coloquios y en conferencias para determinar derechos y deberes fundamentales sobre los que se debería reedificar una unión de los Estados para trazar el camino hacia un porvenir mejor más seguro y más digno de la humanidad. Extraña antítesis, la coincidencia de una guerra cuya rudeza tiende a llegar al paroxismo con notable progreso de aspiraciones y de propósitos hacia el acuerdo para una paz sólida y duradera

El problema de la democracia es tal vez el punto más importante

Sin duda alguna que se po-

drá discutir el valor, la posibilidad de aplicación y la eficacia de una u otra propuesta. Bien podría quedar en suspenso el juicio sobre ellas, pero siempre será verdad que el movimiento avanza y que el problema de la democracia, además, es tal vez el punto más importante. Los pueblos, al siniestro resplandor de la guerra que los rodea, en medio del ardoroso fuego de hornos que les aprisiona, se han como despertado de un prolongado letargo; ante el Estado han adoptado una actitud nueva, interrogativa y crítica y desconfiada. Por una amarga experiencia se oponen con mayor ímpetu a los monopolios de un poder dictatorial, incontrolable e intangible, y exigen un sistema de gobierno que sea más compatible con la dignidad y con la libertad de los ciudadanos. Las multitudes inquietas, trastornadas por la guerra hasta las capas más profundas, están hoy día penetradas por persuasión al principio tal vez vaga y confusa pero ahora ya incoercible, de que si no hubiera faltado la posibilidad de criticar y corregir la actividad de los poderes públicos, el mundo no habría sido arrastrado por el torbellino desastroso de la guerra, y que para evitar en adelante la repetición de semejante catástrofe es necesario crear en el pueblo mismo garantías; siendo tal disposición de ánimos, no hay caso para maravillarse de que la tendencia democrática invade los pueblos y obtenga fácilmente la aprobación de los que esperan a colaborar más eficazmente en los destinos de los individuos y de la sociedad.

La Iglesia no reprueba ninguna de las formas de gobierno

Apenas es necesario recordar que según las enseñanzas de la Iglesia no está prohibido preferir gobiernos moderados de forma popular, salvando con toda la doctrina católica acerca del

origen y el ejercicio del poder público; y que la Iglesia no repudia ninguna de las varias formas de gobierno con tal de que se adapten por sí mismas a procurar el bien de los ciudadanos (León XIII, encíclica "Libertas", 20 junio, 18, 8, in fin.)

Así, pues, en esta solemnidad que conmemora al mismo tiempo la divinidad del Verbo encarnado y la dignidad del hombre, dignidad entendida no solo bajo el aspecto personal, sino también en la vida social. Nos dirigimos nuestra atención al problema de la democracia acomodada a las circunstancias de la hora presente. Esto indica claramente que el ciudadano y la solicitud de la Iglesia se dirigen no tanto a su estructura y organización exterior, que dependen de las aspiraciones propias de cada pueblo, cuanto al hombre con tal de que lejos de ser objeto como elemento pasivo de la vida social, es, por el contrario y debe ser y seguir siendo su agente, su fundamento y su fin, supuesto que la democracia entendida en sentido lato admite diversidad de formas y pueda tener lugar tanto en las monarquías como en las repúblicas.

## Dos cuestiones a estudiar

Dos cuestiones se presentan en nuestro examen: Primera, qué caracteres deben distinguirse a los hombres que viven de democracia bajo un régimen democrático, y segunda, qué caracteres deben distinguirse a los hombres que en la democracia ejercitan el Poder público.

Primera. — Caracteres propios de los ciudadanos en el régimen democrático: Manifestar su parecer sobre deberes y sacrificios que se les imponen u no verse obligados a obedecer sin haber oídos. He ahí dos derechos del ciudadano que encuentran en la democracia, como lo indica su mismo nombre su expresión por solidez armonía y buenos frutos. De este contacto entre ciudadanos y Gobierno

del Estado se puede reconocer si una democracia es verdadera mente sana y equilibrada y cuál es su fuerza de vida y de desarrollo, además por lo que se refiere a la extensión y a la naturaleza de los sacrificios pedidos a todos los ciudadanos, en nuestra época. Cuando es tan vasta y decisiva la actividad del Estado, la forma democrática de gobierno se presenta a muchos como postulado natural impuesto por la razón misma.

Pero cuando se reclama más democracia y mejor democracia una tal exigencia no puede tener otra significación que la de poner a cada ciudadano cada vez más en condición de tener opinión personal propia y de manifestarla y hacerla valer de manera conveniente para el bien común del pueblo y la masa.

## El pueblo y la masa

De esto se deduce una primera conclusión necesaria con su consecuencia práctica: El Estado no contiene en sí ni reúne mecánicamente en determinado territorio una relación amorfa de individuos, es y debe ser, en realidad, unidad orgánica y organizadora de un verdadero pueblo. Pueblo y multitud amorfa, o como se suele decir, masa son dos conceptos diversos. El pueblo vive y se mueve con vida propia; la masa es por sí misma inerte y no puede recibir movimiento sino de fuera. El pueblo vive de la plenitud de vida de los hombres que lo componen cada uno de los cuales en su propio puesto y a su manera es persona consciente de sus propias responsabilidades y sus convicciones propias; la masa, por el contrario, espera el impulso de fuera, juguete fácil en manos de un cualquiera que explota sus instintos o impresiones, dispuesta a seguir cada vez una bandera: hoy, esta; mañana, aquella.

La exuberancia de vida de un pueblo verdadero se difunde abundante y rica en el Estado y en todos sus órganos, infundiéndose en ellos, con vigor que se renueva incesantemente, la conciencia de la propia responsabilidad, el verdadero sentimiento

(Continuará)

# RELIGIOSAS

## CULTOS

SABADO, DIA 6

*Epifania o la Adoración de los santos Reyes Gaspar, Melchor y Baltasar y santa Amelia, vg.*

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel, en honor de Nuestra Señora de la Salud.

A las diez, Misa mayor solemne con música y sermón por el Rdo. Sr. don Valentin Herrero, Pbro.

Exposición a las cuatro y media de la tarde y actos de coro. A las 6'45, Rosario, continuación del Triduo, sermón por el mismo orador de la mañana, procesión, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de Santa Teresa a la Virgen del Carmen y en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las cuatro de la tarde y a las seis y media, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Temple que la Cofradía y la Congregación de Hijas de la Sagrada Familia dedican a Jesús, María y José.

A las siete y media, Misa rezada y a las nueve y media, Misa cantada y exposición del Santísimo.

A las 6'45, noche, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. D. Antonio Pou, Maestro de Ceremonias de la Catedral y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis. A las ocho y media, Misa cantada.

A las cinco, exposición del Santísimo.

Después de rezado el Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la fiesta de la Epifania o Adoración de los Reyes.

A las 9'45, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que predicará el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo.

En las parroquiales se solemnizará la festividad del día.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebrará la fiesta y se hará la conclusión del solemne Triduo que los Asociados a la Comunión Reparadora dedican al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general con plática.

A las diez, Tercia solemne y Misa mayor cantada por el coro y pueblo con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Grimañ Mis. SS. CC.

Por la noche a las siete, conclusión del Triduo, sermón, Te-Deum, reserva de Su Divina Majestad, adoración del Niño Jesús y canto de villancicos.

En la iglesia del Socorro, empieza la Novena del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Se practicará durante la Misa de ocho y por la tarde, a las siete.

En la iglesia de Montesión, la Congregación de Madres Cristianas tendrá Misa de Comunión y plática en la Capilla de las Reliquias.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las seis y media, se celebrará solemne función dedicada al Niño Jesús.

Se expondrá Su Divina Majestad y se practicará el acto de Adoración a la Divina Realza de Jesús.

Visita

A Nuestra Señora del Buen Camine en Santa Cruz.

## Convento de M. Reparadora

ASOCIACION DE SENORAS DE LA ADORACION

El Día de Retiro para Señoras y Señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 8.

Los actos de la mañana empezarán a las diez y media con Misa. Por la tarde, a las cuatro y media.

## Iglesia de San Jerónimo

Primeros Sábados de mes a Nuestra Señora de Fátima

Mañana, día 6, festividad de la Epifania del Señor, en la iglesia de San Jerónimo de esta ciudad de Palma, donde se venera la imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, se celebrarán con solemnidad los Primeros Sábados de mes dedicados a la Reparación del I. Corazón de María.

A las ocho, Misa de Comunión general con plática.

A las nueve, Misa rezada.

Durante todo el día la Iglesia permanece abierta a fin de dar facilidad a los fieles que, en gran número y singular devoción, acuden para rezar el Rosario y meditar los Misterios ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima.

Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio y meditación de los Misterios con sermón, terminándose el acto con Salve solemne y cánticos populares a Nuestra Señora de Fátima.

## En la parroquia de la Asunción

(Son Espanyollet)

CULTOS EN HONOR DE LA SAGRADA FAMILIA

Día 5 enero. — A las siete y media, tarde, se dará comienzo al triduo. Exposición, Rosario, ejercicio, Bendición y Adoración del Niño Jesús.

Día 6. — A las cuatro y media, continuación del triduo y ejercicio de la Sabatina.

Día 7. — A las ocho de la mañana, Misa dialogada y Comunión general para todos los Asociados a la Visita Domiciliaria, señoras y señoritas de A. C. y Asociadas al Escapulario Azul.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Jorge Estarás, C. O.

A las cuatro y media, exposición, Rosario, ejercicio, sermón, Bendición, Reserva y Adoración del Niño Jesús.

Nota. — Las capillitas de la Sagrada Familia deben estar en la iglesia desde el día 5 por la tarde.

A SANTA INES, V. y MR.

Día 19. — Comenzará un triduo en honor de la inclita virgen. A las 7 y media tarde, exposición, Rosario y Ejercicio a la Santa.

Día 20. — A continuación del Ejercicio se cantarán solemnes Completas.

Día 21. — A las ocho, Misa dialogada y Comunión general para los devotos de la Santa.

A las diez y cuarto, tercia cantada y Misa mayor con sermón que predicará el Rdo. don Bruno Morey, Pbro.

A las cuatro y media, exposición mayor de S. D. M., Rosario, ejercicio y Bendición.

## Dr. Bartolomé Vanrell

participa a su distinguida clientela y al público en general que ha trasladado su despacho a la calle de La Rosa, núm. 11 en lo.

## Comisaría del Cuerpo General de Policía

SALVOCONDUCTOS

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir de esta fecha, las peticiones de salvoconductos deberán hacerse en esta Comisaría de 12 a 13 horas y la recogida de los mismos se verificará AL DIA SIGUIENTE de 9'30 a 12 horas.

No se expedirá ningún salvoconducto que no tenga debidamente acreditada la personalidad del peticionario, exigiéndose los avales necesarios siempre que se estime conveniente.

Para los salvoconductos de urgencia, es decir, aquellos cuyo despacho se interese para la misma fecha de la petición, habrá de acreditarse documental-mente, la urgencia del caso.

Palma de Mallorca, 3 de enero de 1945.

## Delegación S. Provincial

Sindicato de Actividades diversas. — Aviso a los Empresarios de Peluquería de Caballero y Señora

Por el presente se participa a los Empresarios de Peluquería de Caballero y Señora que por el Ilmo. Sr. Delegado de Trabajo ha sido concedida la correspondiente autorización para que sus establecimientos puedan permanecer abiertos el día 6 de los corrientes, de nueve de la mañana a una de la tarde, debiendo, obligatoriamente, los productores gozar de la compensación el viernes siguiente día 12.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, a 4 de enero de 1945.

—El Jefe del Sindicato.



## Catecismo de la Merced

El día primero del año celebró el Catecismo de la Merced la fiesta que anualmente dedica al Niño Jesús. La Misa de Comunión resultó muy concurrida y devota, contribuyendo a ello los hermosos motetes que afinada y sentidamente cantaron los niños y niñas.

El acto de la tarde fue verdaderamente emocionante, sobre todo la adoración del Niño Jesús por los dos grupos de payesitas en medio del coro de ángeles que hacían el encanto de los asistentes.

Rezado el Rosario, cantó muy acertadamente la Sibila el niño del Catecismo Bernardo Pomar, alternando el órgano con distintas melodías.

La niña Manolita Alcover recitó a los pies del Niño Jesús con todo fervor y sentimiento la poesía "Sueño Místico" de Fray León Tajuelo, mercedario.

Cual broche de oro del acto realizó la adoración del Niño Jesús por todos los asistentes, mientras el doble coro de ángeles y payesitas entonaban graciosos villancicos, acompañados al armonium por la Srta. Asunción Cortés. Resultó todo muy emocionante y muy ajustado el canto, obra sin duda de repetidos y pacientes ensayos. Nuestra felicitación al P. Director y Catequistas de dicho Catecismo.



## De Lluchmayor De Manacor

Notas religiosas, sociales, demográficas y deportivas. La cabalgata de los Reyes Magos

De viaje

Salidas: Para Menorca, el comerciante don Bartolomé Font Ripoll. Para Valencia, el industrial don Sebastián Salleras e hija Margarita. Para el Norte, el representante don Antonio Hierá Marti.

Llegadas: De Madrid, el estudiante de Medicina don Miguel Contesti Carbonell. De Barcelona, la Secretaria de las Jóvenes de A. C. de esta señorita Andrea Prohens Noguera.

Religiosas

La entrada del Año Nuevo solemnizose en el Convento de San Buenaventura con Vigilia de la Adoración Nocturna.

En la iglesia parroquial hubo la vispera, Completas solemnes y el día 1 misa solemne con panegirico a cargo del Rdo. don Bernardo Trobat, Vicario y partitura de Goicoechea. En la Rectoría, hubo, a la salida de la iglesia, recepción de Autoridades y Corporaciones, acompañadas de la Banda Municipal.

Demográficas

El resumen demográfico parroquial de 1944 fué el siguiente: Defunciones: 141. Bautismos: 110. Especificados en esta forma:

Defunciones: Hombres, 71. Mujeres: 57. Niños: 7. Niñas: 6. Bautismos: Niños, 64. Niñas, 46.

Visita

De paso para Cura, visitaron, el domingo 31, la iglesia parroquial los alumnos llegados en tren— del actual Curso Universitario de invierno de la Escuela Lulista.

El nutrido grupo de alumnos y alumnas dirigido por el Secretario señor Sbert Massanet, después de oír la misa de nueve y media, recorrió el cruce-ro, la nave y las capillas, escuchando de boca del Rdo. señor Ecnomo la relación histórico-artística de las mismas.

La cabalgata de los Reyes Magos

Según "Telegrama" del Oriente, fijado en las esquinas de las bocacalles, los Reyes Magos recorrerán esta noche, a las siete en vistosa cabalgata, cargada de juguetes, el itinerario real que comprende desde el Paseo de Jaime III hasta el Cuartel de esta ciudad, pasando por la calle de Jaime I; y se detendrán en la iglesia parroquial y en el Convento de San Buenaventura; a adorar al Niño de Belén, y en la Casa Cen-

En la iglesia parroquial de la V. de los Dojores de esta ciudad, a las once de la mañana del 30 del pasado diciembre y ante el altar del Santo Cristo, unieronse en el lazo del matrimonio la bella y simpática señorita Juana Forteza Cortés, hija de conocido comerciante de esta ciudad, don Rafael Forteza, con el distinguido joven don Joaquín Cortés y Fuster, natural y vecino de la ciudad de Inca, hijo del importante comerciante de la misma don Jaime Cortés.

Bendijo la ceremonia y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Monseñate Binimelis, Cura Ecnomo. Durante dicho acto religioso dirieron dos misas en los altares laterales, del Sagrado Corazón y de San José, los Rdos. don Pedro Bonnin, Vicario, y don Pedro Domenge, Pbro. y pulsó el órgano el Rdo. don Baltasar Pina, organista.

Apadrinaron la boda don Alejandro Mascarell Casanova, y doña Ana Forteza Agulló; y fueron testigos, por parte del novio los hermanos don Gaspar y don José Piña Forteza, del comercio, y por parte de la novia don Bernardo Riera Vaquer, Caballero Cadete y don José Agulló Forteza, sasire.

La capilla estaba espléndidamente iluminada y adornada, destacándose a cada lado los Pendones de A. C. a la que pertenecen los novios, cuyas insignias, las propias de los casados, se bendijeron durante la ceremonia.

La novia lucía riquísimo y elegante traje blanco.

Terminado el acto se obsequió en la casa de la novia a los numerosos invitados.

Los recién casados recibieron muchos y valiosos regalos y han salido en viaje de boda para Valencia, Madrid, Zaragoza y otras ciudades de la península.

Reiteramos a la novel pareja nuestra cordial felicitación augurándole muchas felicidades en su nuevo estado.

Corresponsal

Manacor, 2 enero 1945.

sistorial, para saludar a las Autoridades y a la ciudad.

Deportivas

Fútbol: El España empató, en Palma, al domingo 31, con el R. At. Baleares a dos tantos. Marcaron los de nuestro equipo Rosselló y Clar.

El día 6, el España jugará aquí con el Soledad, en partido de campeonato regional.

Torneo Peñas: El domingo 31, empataron a dos tantos el San Miguel y el Levante. El lunes 1, el Lluchmayor venció por 2-0 al Nacional.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeleras de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo., de 10 a 1 y de 4 a 8.

# SELO

## CAMISERO ESPECIALISTA PROXIMA INAUGURACION

Conquistador, 23 -- Palma

# Nuevos progresos de los canadienses en Italia

## Signe la actividad patrullera por ambas partes en el frente del V ejército

### En Grecia progresa favorablemente para los ingleses la operación de limpieza del centro y Este de Atenas

Cuartel Aliado del Mediterráneo. — Comunicado: «Al N.O. de Ravenna los canadienses han efectuado nuevos progresos al Este de Fosso Vecchio, contra fuerte resistencia y se han rechazado cuatro fuertes contraataques enemigos. Sigue la actividad patrullera por ambas partes en el frente del V Ejército.»

En Grecia ha progresado favorablemente la operación de limpieza del centro y Este de Atenas, habiéndose capturado cierto número de prisioneros. En El Pireo los británicos han liberado más sectores a Sur de la carretera de Atenas al Pireo.

Unidades de la guardia nacional griega colaboran con los británicos para mantener el orden en las zonas limpiadas de pacos rebeldes.

El comunicado da cuenta de operaciones aéreas contra objetivos y concentraciones del campo de batalla, Norte de Italia y Yugoslavia.

Todos los aparatos aliados regresaron a la base.

#### DEL COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer. — En Italia central, el 8.º ejército británico desencadenó un gran ataque al N.O. de Ravenna, efectuando al mismo tiempo un ataque de diversión en la Romagna.

Continúan los combates con el enemigo, que consiguió penetrar en un sector de nuestras posiciones. EFE

## Lord Halifax se entrevistó con Roosevelt

### Trataron de la próxima reunión de los "tres"

#### La revisión del Estatuto militar norteamericano

Washington. — El embajador británico Lord Halifax se ha entrevistado durante 45 minutos con el Presidente Roosevelt tratando de la próxima reunión de los "tres grandes".

Preguntado sobre si en la entrevista se había tratado de las diferencias anglo norteamericanas sobre política exterior dijo que no mucho, admitiendo que había habido algún intercambio de opiniones sobre las cuestiones política y griega.

#### LA REVISION DEL ESTATUTO MILITAR

Washington. — La necesidad de nuevas tropas de combate ha movido al gobierno norteamericano a revisar el estatuto militar de los hombres de 18 a 25 años eximidos del servicio de las armas, a causa de las ocupaciones agrícolas.

La revisión afecta a 364.000 reclutas. EFE

## Nuevo desembarco norteamericano en Mindoro

Tacloban. — Las fuerzas norteamericanas han desembarcado en pequeña escala en la parte norte de las actuales posiciones de resistencia. EFE

## El aprovisionamiento de Suiza de mercaderías aliadas queda bloqueado

### Se acusa a Suiza de permitir el tránsito de mercancías hacia Italia y de proveer al Reich de energía eléctrica

Washington. — El aprovisionamiento de Suiza de mercaderías aliadas ha quedado bloqueado por disposición de los gobiernos inglés y norteamericanos que han adoptado esta medida como represalia contra las relaciones comerciales que la Confederación Helvética mantiene con Alemania, a pesar de las continuas advertencias que le hicieron las potencias aliadas.

Se acusa a Suiza de permitir el tránsito ferroviario de carbón, hierro, acero, maquinaria, productos textiles y viveres que Alemania envía al norte de Italia y de proveer al Reich de energía eléctrica, maquinaria, acero y hierro suizos. EFE

## 35 barcos japoneses hundidos o gravemente averiados

### Declaraciones de Stimpson sobre la potencia japonesa

Tacloban. — 35 barcos japoneses han sido hundidos o gravemente averiados en un ataque realizado por aviones norteamericanos contra la navegación japonesa en aguas de la isla de Luzón.

#### DECLARACIONES DE STIMPSON

Washington. — Stimpson ha declarado que la potencia japonesa para asestar golpes de cierta importancia en las Filipinas, continuaba viva.

El envío de abastecimientos a Mindoro, añadió, tiene que realizarse entre el peligro de los ataques aéreos de enemigo.

Acabó diciendo: Hemos sufrido pérdidas en las fuerzas aéreas norteamericanas que operaban desde los aeródromos de Norteamérica. EFE

TRASPASO BODEGA punto céntrico. Informarán: C. San Miguel, 72 - 1.º de 4 a 7 tarde.

# ULTIMA HORA

## El cinturón defensivo de Budapest se mantiene a pesar de los ataques rusos

### En el frente del Oeste los alemanes han reconquistado ciudades. -- Los norteamericanos han ocupado una serie de localidades en los sectores de Grandmenil y Bastogne

Berlin. — El cinturón defensivo de Budapest se mantiene a pesar de los ataques rusos. Las ruinas humeantes de algunas

manzanas de casas fueron abandonadas para realizar una concentración de fuerzas.

Los asaltantes se encuentran todavía a distancia de la principal zona de resistencia protegida por una serie de fortines emplazados en la profundidad.

El centro de Budapest ha sido alcanzado por el fuego aéreo artillero ruso.

La isla Margarita y el edificio del Parlamento también fueron bombardeados.

#### EN EL OESTE

#### ANUNCIO DE BOMBARDEOS POR LOS ALIADOS

Cuartel general expedicionario aliado. — Los alemanes verán sus objetivos militares atacados por tres mil bombarderos, de un golpe, cuando el tiempo lo permita.

#### SE EXTIENDE LA OFENSIVA NORTEAMERICANA

París. — La ofensiva del I ejército norteamericano se ha extendido a un frente de 20 kilómetros.

A ambos lados de Grandmenil los norteamericanos poseen una línea paralela a la carretera entre La Roche y Saint Vith.

Desde Amonines al bosque de Ranal las penetraciones más profundas son de seis kilómetros.

#### AVANCES DEL I EJERCITO NORTEAMERICANO

París. — El primer ejército norteamericano que opera en el nordeste de Grandmenil ha avanzado a las localidades de Hyanlot, Bargeval y la Chapelle.

Otra columna acorazada se ha abierto camino hasta Malpangé situada a cinco kilómetros al sureste de Grandmenil.

#### RECONQUISTAS MANAS

Berlin. — Los alemanes han reconquistado la ciudad de los champs, al norte de Bastogne. Igualmente ha sido reconquistada Wavreille, al sureste de Marche.

#### OCUPACIONES REALIZADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

París. — Los soldados del general Patton se encuentran a si a nueve kilómetros más allá de Bastogne y a cinco de Houlfalze.

Los norteamericanos han ocupado Margaret, Benochamps Harzy.

Otra columna ocupó Hourly y otra llegó a las cercanías de Longcilli, penetrando profundamente hasta las afueras de Saint Humbert, ocupando Courimont.

#### AVANCE DEL III EJERCITO ALIADO

Londres. — La infantería y los tanques del tercer ejército han avanzado más de cinco kilómetros en un frente de cinco de diez.

En la ofensiva contra el flanco septentrional del saliente alemán de Ardenas, ha sido alcanzado Bois le Tave.

#### EN EL FRENTES DE ITALIA Poblaciones ocupadas por los canadienses

Cuartel general aliado de los frentes de Italia. — Las tropas canadienses están a tres kilómetros de San Alberto, en orillas de la parte sur de la laguna de Camacchio, ocupando Conventelle Sirtrección y San Alberto. EFE

#### BODEGA MALLORCA

la casa mejor surtida en condas cremas, vinos, licores y champañas. (Pl. Quadrado)

## El Gobierno polaco de Lublin ha sido reconocido por las repúblicas de Ucrania, Rusia Blanca y Lituania

Estocolmo. — El gobierno de Lublin ha sido reconocido por las repúblicas soviéticas de Ucrania, Rusia Blanca y Lituania.

El reconocimiento por el gobierno de Moscú es cuestión de tiempo.

Se dice que Londres desea que el Kremlin espere hasta que los hombres de estado de las grandes potencias se reúnan. EFE

## Detenciones en Francia

### Se acusa a los detenidos de haber participado en un complot tramado en junio de 1943 para apoderarse de De Gaulle

París. — Han sido detenidos Henri Lafontaine Dubrenil y Jean Rigand acusados de haber participado en un complot tramado en el norte de Africa para apoderarse en junio de 1943, de la persona de De Gaulle.

Lemaigse había participado activamente con Rigand en el desembarco aliado del norte de Africa habiéndosele atribuido su organización al mismo Rigand, que fue secretario de asuntos políticos del Gabinete Giraud. EFE

**PALO TUNEL** pidalo en botellines.

## En Atenas las tropas británicas han ocupado una serie de edificios

### La resistencia de los rebeldes en la zona de la prisión de Averoff fué muy dura y a veces fanática

#### Se ignora la suerte de 2.000 gendarmes de un total de 2.500 que había en Salónica

Atenas. — Las tropas británicas han iniciado un ataque en un sector de la capital.

La mitad de los edificios fueron ocupados simultáneamente.

Una columna inglesa se apoderó de dos grandes edificios fabriles al noroeste de Atenas, donde prosiguen las operaciones.

La tercera fase de la operación ha sido emprendida en las proximidades de la plaza Ormonia.

#### LA RESISTENCIA DE LOS "ELAS" EN LA ZONA DE LA PRISION DE AVEROFF

Atenas. — Ayer cayeron en el centro de la capital cinco proyectiles de los morteros del "Eas".

La resistencia de los rebeldes en la zona de la prisión de Averoff fué muy dura y a veces fanática.

#### SE IGNORA LA SUERTE DE 2.000 GENDARMES GRIEGOS

Atenas. — Se ignora la suerte de 2.000 gendarmes de un total de 2.500 que se hallaban en Salónica.

Los gendarmes fueron considerados por el "Eas", como colaboradores de los alemanes.

Algunos consiguieron ser concentrados por los ingleses en varios puntos a lo largo de la costa, donde fueron embarcados en buques de vela.

#### CARACTER DEL GOBIERNO DE PLASTIRAS

Atenas. — En conjunto se puede considerar al nuevo gobierno heleno como un gobierno de técnicos. EFE

# Las novelas más leídas en 1944

La novela tiende a ocupar el rango elevadísimo que alcanzó en la segunda mitad del siglo pasado

Por Nicolás González Ruiz

Cada vez resulta más difícil acometerse a la antigua costumbre de los balances anuales, practicados a toda prisa, a manera de índices siempre inexactos de la actividad nacional en sus diversas ramas. Por haberme solicitado año tras año, desde muchos y variados órganos de nuestra Prensa, conozco los escollos que estos resúmenes ocasionan. No voy pues a incurrir en ellos. No voy a incurrir ahora en lo que muchos años de experiencia me han demostrado ser malo y me limitaré al simple recuerdo de aquellas producciones nacionales, o extranjeras traducidas a nuestro idioma, que he puesto a go en el campo vasallo, mismo de las novelas.

La novela tiende a ocupar el rango elevadísimo que alcanzó en la segunda mitad del siglo XIX y lo hace en realidad, volviendo a los procedimientos de entonces, después de haberse experimentado muchas veces y haber alcanzado en nuestra Patria, en los 10 años anteriores a 1936, al punto de las etapas más características de la degeneración. Vuelvo a la novela al procedimiento poseso de narración sistemática y apropiada, de análisis detenido, que produjo los tomos de un Dickens. La gente experimenta una justa y decidida afición por las que se pueden llamar novelas gordas. Sin embargo, los trabajos de novela que nuestra joven generación literaria produce, no logran todavía esa "claridad" de novelas y se quedan atrás en el esfuerzo fácil de una narración que no es compendiosa, sintética, sino sencillamente incompleta y rápida.

## LA NOVELA ENTRE NOSOTROS

Por dos o tres veces, los patriarcas de nuestra literatura novelesca de hoy — tales como Baroja o Azorín — han tenido la generosidad de exclamar: ¡ya está aquí el novelista! También han lanzado análogo grito de triunfo los editores interesados o los amigos del autor. Sin embargo, la gran novela no se ha producido en España en 1944, porque no son tal, aunque reúnan estimables cualidades y van ganando como promesa, ni "Mariana Rebull" de Agustí, ni "El Nuevo Lazarillo" de Cela. Esta última, desde luego, menos que la otra. Agustí ha demostrado una finura penetrante, una originalidad de buen escritor, ya manifestada en ocasiones anteriores, que afirman la promesa que en él existe. Camilo José Cela, en su intento de novela picaresca ha caído en varios errores de mucho bulto no salvando nada más que su buen arte de narrador. Pero ni ha querido hacer la imitación de los clásicos ni ha logrado la novela picaresca de hoy, quedándose en un entretenimiento literario, maculado deliberadamente por lo que antes se llamaba para asustar a los burgueses, sin tener en cuenta que apenas quedan burgueses y los pocos que quedan no se asustan de nada.

No han faltado otros estimables intentos de lograr la novela entre nosotros; pero la masa del público lector se dedica a seguir a Browfield o a Kenneth Roberts o a Lajos Zilahy. Con todos sus inconvenientes, estos grandes autores extranjeros han logrado la novela que no hemos logrado nosotros todavía. Y es forzoso hablar de ellos porque son muy leídos, porque son muy buenos novelistas y porque... no podemos aceptarlos en bloque y en una actitud paleta sin someterlos a revisión con arreglo a nuestro criterio y a nuestra mane-

ra de ver la vida. El inconveniente que ofrece la extensa divulgación de estos grandes autores extranjeros es que su visión no se ajusta a la que aquí tenemos de los hechos y de las normas fundamentales y esto es ahora más importante que nunca, en medio de la tremenda crisis del mundo, cuando empieza a penetrar en el ánimo de los españoles el convencimiento de que durante toda a Edad Media ha tenido razón, contra todas las modas y los modos, nuestro pensamiento tradicional.

## BROWFIELD

Los novelistas más leídos en España son, indudablemente el norteamericano Browfield y el húngaro Lajos Zilahy. Del primero la obra fundamental "Vinieron las lluvias" — cae fuera de 1944. En este año se nos ha dado de él una especie de novela residual de aquella, que es "Noche en Bombay", y aparte "La casaca y miss Parkington". El peligro de Browfield, que es un narrador de primer orden, dueño de una técnica depurada que logró su máxima expresión en la novela "Veinticuatro horas", está, aunque esto pueda parecer increíble a primera vista, en su preocupación moral. Browfield es, en el fondo, un moralista severo al que repugna la degeneración de muchos aspectos de la vida moderna y reacciona contra ellos rigurosamente. Su reacción ofrece dos peligros: uno inmediato, difícil de evitar, y al fin y a la postre menos grave, que consiste en que para hacer odiosas y repugnantes ciertos aspectos de la vida moderna hay que describirlos. El otro es de mayor entidad, porque consiste en que la moral de Browfield no se nos muestra con una base segura cristiana, sino que fluctúa sin solidez entre unos residuos de formación cristiana y un interés por las características nobles que puedan hallarse en razas oprimidas. Su gran novela "Vinieron las lluvias" y la menos importante "Noche en Bombay" que tienen por escenario a la India, no sabemos si más quieren ofrecer como ejemplo a una parte de los indios, acaso a los misioneros protestantes, o tal vez a elementos depravados de nuestra civilización que fácilmente se redimen por el choque con una triste realidad. En cualquier caso, si desde luego podemos convenir con Browfield en la naturaleza del mal, no nos es posible estar de acuerdo con él en cuanto a los remedios que aplica, entre otras razones porque no sabemos a ciencia cierta que remedios son.

## AJOS ZILAHY

De Lajos Zilahy, el novelista húngaro que alcanza entre nosotros una extraordinaria boga, se nos ha dado en este año, entre otras cosas su gran novela "Las cárceles del alma". Zilahy es hombre de una sola y gran preocupación, cosa no extraña. Esa preocupación, expresada bellamente en el título de su obra "El alma se apaga", es precisamente esa, es decir que las circunstancias llegan a modificar el alma del hombre, a hacerle otro distinto, como si en realidad fuera capaz de dos vidas. Su técnica de narración es impresionante. Por eso su tesis es enormemente peligrosa, ya que tiende a destruir la perfecta unidad de la vida humana y de rechazo, anula la responsabilidad del hombre y niega la libertad en la cual se funda.

En "Las cárceles del alma" se trata de un matrimonio re-

cién casado al que la guerra (1914-18) separa. El cae prisionero de los rusos, ella queda en Hungría. Largos años transcurren. No solo los de la guerra, sino los que añade la tremenda situación creada en Rusia por el bolchevismo. Durante esos años, marido y mujer siguen forzosamente una vida aparte. Al cabo del tiempo ya no son ellos mismos. Son otros. Y la vida nueva ha de seguir, enterrando la antigua de una manera que impresiona literariamente por la penetrante hondura del procedimiento empleado. Pero, en otro orden de consideraciones, como es eso posible dentro de la unidad de la vida humana? ¿Cómo rendir cuentas en la hora final?

## "LOS QUE VIVIMOS", DE AYN RAUD

Otra novela extranjera, muy leída en España en este 1944, ha sido "Los que vivimos" de Ayn Raud, una mujer, según se nos cuenta de origen ruso y subdita norteamericana, que conoce la vida mártir de Rusia en los años que siguieron a la revolución bolchevique y durante los cuales esta se desarrolló. Obra de procedimiento descarnado, muchas veces de un realismo crudo y directo, aparece tan impregnada a través de sus personajes, de la amoralidad reinante en la Rusia soviética que se nos ofrece como un espectáculo tristemente depresivo. Le falta el contraste el claroscuro, algo que nos brinde vivamente, desde el relato mismo, la norma moral para que por comparación con ella, se vea la medida exacta de lo demás. Al no ocurrir esto, cabe siempre la duda de que esta novela de técnica excelente pueda ser leída por interés morboso, ya que su tesis política, indirectamente planteada y muy plausible, queda ahogada por el incidente muchas veces crudo. El triste fin de la protagonista admirablemente descrito, no llega a tener la grandeza necesaria, pues no se pregunta que hubiera hecho aquella mujer con la libertad y si en realidad era digna y capaz de ser verdaderamente libre.

Es dolorosamente característico de la hora presente que vive el mundo esta motivación de los actos humanos basada en estímulos puramente materiales sin la existencia y presencia de un criterio superior. Uno acaba por preguntarse para que quiere vivir la gente que no desea otra cosa que vivir. La novela fiel a su misión, refleja este estado de ánimo. En este sentido cumple con una suerte de cometido documental que le corresponde pero: ¿no hay en el mundo nada más? La pregunta se dirige preferentemente a los escritores españoles de quienes hemos podido decir tan poco. (Sección de colaboraciones).

# † Doña Francisca Monjo Perelló

DE CARBONELL

Falleció ayer, en María de la Salud, a la edad de 33 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su affligido esposo don Sebastián Carbonell Vanrell; hijos, Sebastián y Magdalena; madre, Francisca Perelló; madre política, Magdalena Vanrell; hermanos, Martín, Guillermo y Margarita (ausente); hermanos políticos Simón, Miguel (Alcalde de María de la Salud), Francisca, Ana y Margarita y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo lunes, día 8, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de María de la Salud, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: C. General Goded, 10; María de la Salud.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## El gremio de alimentación abrirá el sábado

Queda autorizado el gremio de la alimentación para abrir el próximo día 6 hasta las 13 horas, debiendo cerrar el día 7 que estaba autorizado, concediéndole al personal asalariado los derechos que le corresponden. Lo que se publica para general conocimiento. Palma, 4 de Enero de 1945. —El Delegado de Trabajo: Enrique Fiol Mencos.

## Del Ayuntamiento

Urgé la presentación al Negociado de emplazos de este esta Capital perteneciente al Ayuntamiento del Mozo Francisco Fiol Palliçer, hijo de Antonio y Rafaela, natural de esta Capital perteneciente al emplazamiento de 1944, para enterarle de un asunto.

## La Gala de Reyes de la Asociación de la Prensa

Ayer dió comienzo la reserva de invitaciones para la Gran Gala de Reyes que ha organizado la Asociación de la Prensa en los salones de "Madrigal". Solamente se han puesto en circulación 300 invitaciones que se irán despachando por orden de petición. La fiesta será de rigurosa etiqueta. Las orquestas "Los Trashumantes" y "Bolero", que tantos éxitos han conseguido en sus actuaciones en el Continente y en nuestra isla, amenizarán la interesantísima velada. Los delicados regalos recibidos por los organizadores, permite asegurar que gratas sorpresas están reservadas a los asistentes a la fiesta.



Muestro querido Antonio:

Hemos recibido tu carta y comprendemos tu interés por las botas y zapatos Asión: ¡son tan lindos! ¡duran tanto! ¡resisten tan bien la lluvia! ¡cuestan tan poco dinero!

Todos nuestros amiguitos nos piden lo mismo: zapatos Asión, botas Asión... Y naturalmente, queremos complacerlos: tendrán botas de su marca predilecta, tendrán zapatos de esa marca famosa: de la marca Asión.

Conque felicitate, pequeño: junto al cable de cartón y los soldaditos de plomo, verás tus soñadas botas Asión.

Si apetece también unos zapatos para los días claros, dínoslo a vuelta de correo.

Entretanto, recibe el testimonio de nuestra real estimación

*Los Reyes Magos*

# LOTERIA NACIONAL

# Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53 - Teléfono 2

Juguetes, Papelería y Objetos de escritorio, P  
ras y sus accesorios; Objetos para regalo; Coll  
de perlas (imitación), flores artificiales, Me  
y calcetines, Perfumería Nacional y extra

TREINTA Y CUATRO MIL CUARENTA Y UN MIL  
023 024 045 050 053 592 008 092 108 143 164  
133 136 161 167 196 225 200 204 210 220 221  
287 309 416 437 450 452 293 229 340 360 366  
461 473 483 498 525 544 394 403 408 409 421  
550 564 579 599 602 620 450 467 479 482 526  
640 652 681 717 718 730 548 559 605 634 649  
742 848 865 873 883 896 670 688 709 812 826  
938 944 993 996 997 920 949 961 964 967

TREINTA Y CINCO MIL CUARENTA Y DOS MIL  
007 020 026 045 054 065 014 023 025 052 065  
078 082 087 117 121 130 132 134 164 190 201  
131 147 155 173 204 227 291 322 336 382 404  
229 238 268 282 288 337 426 468 494 524 588  
382 396 407 416 437 449 616 643 645 696 699  
471 488 491 499 530 539 769 770 772 786 805  
566 600 653 666 669 698 861 872 939  
702 732 742 745 746 784 028 121 130 151 157  
791 793 795 812 824 867 193 223 247 250 286  
913 925 970 348 337 418 433 436  
448 462 673 509 544  
653 671 673 736 760  
858 868 889 899 919  
992

TREINTA Y SEIS MIL CUARENTA Y CUATRO MIL  
010 013 014 034 055 104 010 043 046 070 131  
110 161 170 215 219 222 653 671 673 736 760  
256 299 328 329 335 343 992  
375 379 396 431 466 495  
500 523 559 573 626 628  
703 704 715 722 739 760  
774 795 828 880 895 911  
915 951 448 465 482 509 582  
660 661 789 799 801  
895 905 908 912 916  
924 932

TREINTA Y SIETE MIL CUARENTA Y CINCO MIL  
016 067 085 099 112 113 022 075 096 116 136  
116 123 172 254 259 288 152 186 197 236 266  
290 332 343 347 451 454 306 308 380 467 531  
457 464 481 482 259 535 575 644 648 653 672  
470 574 582 594 605 609 696 711 729 755 704  
687 753 765 768 776 801 627 712 714 763 792  
803 813 834 837 892 960 818 821 868 881 903  
963 968 981 944 972 975 994

TREINTA Y OCHO MIL CUARENTA Y SEIS MIL  
026 028 064 072 124 139 022 075 096 116 136  
266 301 376 437 439 450 152 186 197 236 266  
464 526 533 598 665 671 306 308 380 467 531  
685 695 699 794 894 896 575 644 648 653 672  
917 918 948 958 984 985 696 711 729 755 704  
991 998 785 804 840 888 918  
978 995

TREINTA Y NUEVE MIL CUARENTA Y SIETE MIL  
053 069 084 114 147 195 054 058 100 112 136  
324 307 341 378 392 408 219 293 301 328 344  
431 450 468 469 451 552 357 361 362 419 445  
553 577 616 640 687 731 454 467 479 503 512  
748 766 770 784 795 821 598 657 669 696 721  
946 978 992 779 795 809 811 822  
842 868 985 98

CUARENTA MIL CUARENTA Y OCHO MIL  
015 030 043 128 126 174 023 027 098 215 242  
190 222 224 245 264 268 271 272 276 279 291  
317 318 344 367 399 403 293 297 329 343 383  
436 492 532 533 553 633 402 438 443 466 459  
800 912 914 930 949 954 487 492 494 520 529  
980 552 554 578 604 624  
648 662 719 738 760  
866 920 932 938

CUARENTA Y NUEVE MIL CINCIENTA MIL  
032 038 039 042 057 071 096 136 198 204  
244 281 323 362 363 451 503 588 594 622 623  
651 687 734 737 743 812 867 870 901 923  
021 029 069 159 182 215 237 240 254 318  
371 414 442 478 497 528 535 542 553 556  
575 591 615 621 627 680 694 711 719 735  
750 764 771 790 796 805 865 905 919

CINCIENTA Y UN MIL  
012 061 117 121 170 238 241 248 253 272  
314 321 356 371 436 515 587 594 646 660  
725 754 765 783 809 917 962 965

**RESTRICCION FLUIDO ELECTRICO**  
solamente factible con

**Lámparas PHILIPS**  
máximo rendimiento  
mínimo consumo

DISTRIBUIDOR  
**Casa Jose Buades**  
PLAZA ROSARIO, 1

1.º PREMIO DE 500.000 PTAS  
Número **14.862**

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería de hoy: despachado en Pamplona, Valencia, Bilbao, Barcelona y Jerez.

2.º PREMIO DE 200.000 PTAS.  
Número **30.351**

despachado en Granada, Logroño y Barcelona.

3.º PREMIO DE 100.000 PTAS.  
Número **47.659**

despachado en Algeciras.

4.º PREMIO DE 50.000 PTAS.  
Número **5.005**

despachado en Barcelona, Madrid, San Sebastián y Valencia.

5.º PREMIO DE 25.000 PTAS.  
Número **29.049**

despachado en Barcelona.  
PREMIOS DE 15.000 PTAS.  
22349; 29819; 30450; 34283; 38755; 40947; 43549 y 11119.— Cifra.

DECENA Y CENTENA  
040 044 093 103 133 151  
151 161 174 179 188 208  
209 213 224 240 247 274  
277 318 346 351 354 382  
390 408 419 466 469 552  
634 646 666 681 690  
723 739 749 767 800 868  
893 903 919 989

MIL.  
012 038 048 072 081 148  
167 187 196 309 367 405  
411 415 418 158 464 472  
502 506 639 642 702 714  
732 833 747 748 790 796  
797 826 838 839 840 856  
857 765 862 890 970 983  
992

DOS MIL  
018 070 099 116 119 168  
190 296 297 323 407 437  
469 494 500 517 543 547  
588 614 639 670 689 727  
750 763 773 784 800 378  
892 914 919 922 936 960  
989

TRES MIL  
007 095 114 137 171 213  
234 285 302 343 387 390  
406 414 445 486 535 620  
670 684 730 741 806 858  
882 898 917 968 992

CUATRO MIL  
001 005 011 019 032 040  
088 093 097 142 178 184  
197 208 219 296 300 305  
369 370 406 411 494 495  
504 555 562 608 627 631  
685 703 783 788 809 810  
837 876 886 917 951 965  
972 977

CINCO MIL  
016 023 040 047 064 246  
259 266 292 296 300 344  
377 380 397 415 443 444  
505 530 545 580 586 602  
661 676 678 754 792 857  
874 879 929 939 941 945  
953 982

SEIS MIL  
010 028 084 086 097 099  
102 130 134 140 168 188  
189 195 219 271 293 304  
309 425 435 440 456 463  
471 514 542 641 645 683  
753 769 772 793 827 837  
885 900 902 904 955 956  
983

SIETE MIL  
081 084 145 148 180 204  
247 289 326 351 353 354  
367 420 451 454 514 525  
55 577 581 607 638 663  
667 725 726 733 768 777  
797 806 842 890 947 973  
986 994

OCHO MIL  
013 022 031 032 105 140  
214 243 280 281 302 361  
411 481 535 572 596 600  
696 785 791 813 845 865  
890 909 980

NOUVE MIL  
031 060 097 104 111 118  
125 135 185 190 224 256  
292 295 299 357 402 425  
472 482 533 534 565 581  
636 650 690 727 734 748  
762 806 841 847 877 885  
903 956

DIEZ MIL  
025 032 036 066 070 100  
104 111 137 168 197 199  
278 285 306 333 362 387  
421 446 449 488 518 543  
544 548 555 557 583 620  
621 631 664 685 720 743  
748 755 864 924

ONCE MIL  
016 134 167 179 191 192  
252 253 296 314 378 461  
520 580 593 625 687 700  
715 766 880 921

DOCE MIL  
025 033 060 111 125 168  
195 196 220 265 287 300  
307 328 354 371 384 399  
435 492 494 524 528 534  
583 588 625 717 741 742  
768 778 809 842 880 951  
968 978

TRECE MIL  
086 116 280 333 340 347  
396 404 429 439 501 528  
589 542 576 615 624 635  
671 705 753 764 770 780  
794 805 867 913 926 932  
951 954 971 992 998

CATORCE MIL  
010 015 052 575 098 115  
151 173 188 322 365 378  
399 402 406 426 433 467  
472 484 476 479 480 518  
575 597 601 642 699 718  
799 847 849 873 889 891  
947 952 988 992

QUINCE MIL  
014 037 055 069 074 088  
099 108 125 129 191 227  
254 280 407 408 429 431  
456 460 491 537 551 567  
617 643 645 679 720 729  
767 771 789 874 880 927  
982

DIEZ Y SEIS MIL  
035 037 083 139 150 162  
232 286 361

DIEZ Y SIETE MIL  
035 063 079 082 114 115  
205 014 263 301 311 342  
440 445 458 483 498 515  
549 574 590 636 644 648  
662 663 673 719 736 753  
776 801 902 831 833 836  
848 876 890 898 909 913  
985 988

DIEZ Y OCHO MIL  
003 024 070 137 138 154  
161 174 192 286 363 394  
470 481 510 529 551 562  
698 741 861 870 983 890

DIEZ Y NUEVE MIL  
252 276 280 295 320 329  
013 058 161 165 192 183  
396 403 428 440 467 512  
549 571 642 656 680 684  
690 763 770 791 808 837  
942 861 879 959 962 966

VEINTE MIL  
036 044 062 129 167 172  
207 228 301 311 318 319  
331 338 352 358 412 430  
477 482 549 568 619 622  
644 682 689 729 998 929  
991 998 974 996

VEINTE Y UN MIL  
024 034 093 203 242 244  
260 304 327 332 361 420  
427 529 618 629 633 660  
704 773 786 795 812 857  
872 893 990 994

VEINTE Y DOS MIL  
004 012 027 045 059 141  
205 219 222 259 288 325  
409 449 453 558 563 565  
585 598 602 674 693 719  
721 798 839 947 949

VEINTE Y TRES MIL  
023 034 070 101 122 203  
277 278 297 298 302 330  
364 447 454 462 504 523  
527 528 533 543 546 548  
549 586 596 623 657 689  
691 731 748 771 851 852  
853 970 901 915 935 965  
968 977

VEINTE Y CUATRO MIL  
098 123 145 174 176 209  
232 245 248 281 302 311  
394 421 423 430 442 462  
479 497 510 514 590 635  
680 730 771 831 841 960

VEINTE Y CINCO MIL  
032 049 114 135 161 208  
213 247 279 285 309 333  
335 366 379 389 427 504  
589 634 642 664 699 709  
749 811 863 887 922 946

VEINTE Y SEIS MIL  
069 119 144 146 166 176  
197 220 249 290 349 436  
485 572 589 635 665 688  
695 720 740 744 763 798  
900 853 867 896 900 952  
997

VEINTE Y SIETE MIL  
007 066 119 135 153 157  
160 167 201 248 262 286  
304 336 344 366 372 384  
394 449 472 519 558 577  
588 616 620 633 649 671  
698 702 714 723 760 763  
792 830 976 982 888 894  
910 916 939 941

VEINTE Y OCHO MIL  
002 032 048 072 085 098  
169 212 262 289 324 332  
348 366 384 385 389 391  
419 471 482 507 518 526  
534 536 537 559 563 565  
577 593 612 613 627 667  
679 693 704 762 800 808  
821 842 974 876 904 932  
933 969 975

VEINTE Y NUEVE MIL  
009 022 038 043 055 166  
161 183 208 213 223 229  
254 276 277 329 332 355  
383 430 432 444 485 512  
521 531 536 548 592 607  
609 613 639 645 702 735  
748 785 857 902 919 925  
940 952

TREINTA MIL  
013 035 048 062 141 167  
186 189 211 218 303 307  
353 371 386 391 403 409  
429 538 543 545 549 660  
702 712 759 761 762 769  
784 823 836 894 905 933  
974 997

TREINTA Y UN MIL  
037 063 102 132 160 161  
176 237 265 305 357 380  
388 434 457 531 535 539  
559 587 630 661 672 715  
728 751 810 823 878 895  
899 907 927 956 978 997

TREINTA Y DOS MIL  
030 039 039 043 083 084  
085 114 145 184 191 211  
217 223 316 412 434 442  
471 484 504 505 566 594  
625 697 713 849 968

TREINTA Y TRES MIL  
007 019 036 054 084 096  
106 137 145 175 232 256  
281 292 294 355 363 464  
470 485 530 628 633 634  
662 701 780 804 806 865  
869 979 882 983 957 958  
974 996

# Cines

**Born** Sigue el éxito de "El ladrón de Bagdad"

## "Dumbo"

Walt Disney ha regalado al mundo otra maravilla cinematográfica con la realización de "Dumbo", el pequeño elefante tonto.

La fábula de la nueva cinta, se a no tener otros personajes que los animales que integran un conjunto de circo, adhiere a ratos emoción humana carente de sana alegría. Es historia de un pequeño elefante que por haber nacido con las orejas descomunales espreciado por los demás páramos y solo estimado por su madre, que es calificada de ca. El popular ratón Mickey el buen amigo del desventurado elefante, al que le imbuye la fe en sí mismo, hasta asegurar que las grotescas orejas hagan función de alas, le permiten triunfar rotundamente en la compañía circense.

Si por su trama "Dumbo" debe ser visto por chicos y andes —que unos y otros han naufragado en el tiempo solaz— y sus maravillosos dibujos en colores, por su ritmo certeramente cinematográfico y por la espléndida matización de gestos de aquellos irracionales la cen una de las mejores películas de dibujos animados que ha producido la mejor técnica cinematográfica americana. "Dumbo" ha de ser vista con rudo e ilusión por todos los aficionados al cine.

## Rialto-Moderno

### "Música en el aire"

Si algunas de las escenas de música en el aire no aludieran concretamente a los días que la capital londinense era morada desde el aire, la reciente técnica empleada a filmación permitiría suponer que es una película realizada ya varios tustros y que su director —Phil Branham, para que otro no pierda— como la mayoría de personajes pasan de modestos aficionados. Queremos suponer —elido que anima la discontinua argumental abona música suposición— que "Música en el aire" fue filmada en la época más difícil para los londinenses de la guerra y con no anhelo patriótico. Mas la adichada dirección, el incoherente montaje y la escasa presencia y fotogenia de casi todos los personajes, incluso los meninos, frustran la bien intencionada película. Menos mal que entre los comentarios figura "Salvamento aéreo" que es una deliciosa producción en tecnicolor de Walt Disney.

## Actualidades

"El fresco de Costa" Agradable cinta musical, eminentemente del grado de perfección que va alcanzando la producción cinematográfica portuguesa. "El fresco de Costa" es una película con gran éxito en el quórum cine Actualidades. "Mili" la joven y exquisita actriz lusitana, que con éxito discutido ha tomado parte destacada en varias películas anteriores, es la figura central de la nueva cinta, en la que sus amables melodías de los cantos portugueses ponen una nota alegre y poética, que acrecienta el interés de "El fresco de Costa".

## METROPOL

Mañana: Matinal a las 11'45 Butaca 1 pts. Precia. 0'50 Todos los días desde 3'15

## Huapango

compimento ROSA DE AFRICA Butaca 2 pts. Preferencia 1

# TEATROS

Principal

## "Un hombre de negocios"

La comedia de Sicilia y Marín que anoche se estrenó en el Principal tiene un argumento que no es nuevo; hemos visto varias obras con asunto parecido. Una muchacha que no siente aficiones matrimoniales y que ante la llegada del tío Anselmo multimillonario a quien hizo creer que era casada, se ve en la precisión de buscar un marido de apariencias, para mientras dure la corta estancia de mencionado tío. Pero resulta que el tío Anselmo no puede venir y para seguir la farsa, la muchacha emredadora busca un tío postizo con lo cual ocurren escenas que divierten al auditorio.

El primer acto resulta muy gracioso; el diálogo entre los dos protagonistas que la Sra. Montijano y el Sr. Soler bordaron, es oportuno y de aguda chispa. A medida que avanza la obra y con la intervención de otros personajes se buscan forzadas situaciones, pierde frescura para ser una comedia que entretiene, con la boda obligada como final.

El público que celebró las ocurrencias, aplaudió después de cada acto.

## Estreno de una obra de Luca de Tena en el Principal

La gran compañía de comedias de Vicente Soler, que tan felices actuaciones viene haciendo en nuestro primer coliseo, estrenará esta noche una nueva y espléndida obra teatral.

Se trata de la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, que lleva por título "Quién soy yo", que tanto éxito alcanzó en Madrid.

Según nuestras noticias, Vicente Soler y sus huéspedes logran en la interpretación de dicha obra uno de sus más lisonjeros éxitos.

## "La uña del diablo", bello cuento infantil, será estrenado el domingo

José Castellón, el notable periodista madrileño, que con gran éxito ha estrenado ya varias obras en los teatros de Madrid, estrenará en Palma, el próximo domingo, el bello cuento infantil que lleva por título "La uña del diablo".

La empresa del Principal con motivo de dicho estreno ha organizado una gran función infantil en la que serán regalados bonitos juguetes a los niños asistentes a la función.

## Alcoyano el 7 en "Es Cos"

## Nieve en las montañas

Desde ayer noche el frío arreció de modo extraordinario. Durante la noche ha llovido en la capital casi continuamente, lluvia que en las montañas era verdadera nieve.

Esta mañana han aparecido completamente nevadas todas las cumbres de la cordillera. Incluso hay nieve en los montes bajos de San Vida, Estabiménis, Esporas y La Eglayeta.

Sobre las diez y cuarto ha caído asimismo sobre la ciudad algo de nieve.

Esta mañana se han registrado en la isla temperaturas bajo cero.

## Los Reyes Magos en los Hostaletes

Mañana, fiesta de los Santos Magos, la Juventud de Acción Católica de la parroquia del Sagrado Corazón de esta ciudad, a las 6 y media de la tarde, representará los tradicionales Santos Magos, en el espacioso salón del Centro Social Educativo de la Sagrada Familia, calle Son Cana's Ensanche.

Mucho entusiasmo entre la juventud reina con tal motivo y promete verse concurrida la hermosa función literario musical.

# DEPORTIVAS

## Azón arbitrará en Es Cos el Constancia-Alcoyano

La importancia que, para mallorquines y valencianos, tienen los puntos que se pondrán en litigio

## El At. Baleares saldrá esta noche en busca del Júpiter

Es el Alcoyano —por su clasificación actual, por la clase demostrada a través de la primera vuelta— uno de los más difíciles equipos de la Segunda División. Su reciente empate

Por lo apuntado, creemos que el Constancia-Alcoyano presentase como uno de los más duros de la temporada.

Para arribario, ha llegado ya a Palma —esta mañana, vía Barcelona— el prestigioso colegiado catalán Ramón Azón.

El Alcoyano es esperado mañana, vía Valencia.

Esta noche saldrán para Barcelona los jugadores del At. Baleares que mañana, festividad de los Reyes Magos, han de enfrentarse con el Júpiter.

Formarán la expedición, al

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

frente de la cual marcha el directivo-delegado don Miguel Rodríguez, los jugadores Mas, Diego, Amengual, Torres, Ramis, Pont, Pueyo, Oliva, Bronco, Ingols, Sendra, Marroig y Alorda.



El colegiado Ramón Azón

en el campo de la "Cru Alta", en encuentro eliminatorio de la Copa de S. E. el Generalísimo, acaba de confirmarlo.

El próximo domingo viene a enfrentarse con nuestro Constancia

"SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

tancia, en lucha cuya trascendencia queda puesta de relieve sólo con estas dos afirmaciones, reflejo de otras tantas incontrovertibles realidades: los de

## RADIO BORNE

Inca deben vencer, pues no hacerlo sería renunciar a las posibilidades de salvación; los de Alcoy anhelarán ardientemente triunfar porque lograrlo sería dar un paso firmísimo y trascendental hacia el logro del ascenso automático. Unos y otros —mallorquines y levantinos— tienen un juego de características pariguales: energía y brío.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

## Alcoyano el 7 en "Es Cos"

## Nota del C. D. Mallorca

Se comunica a los señores socios de este Club que para poder presenciar el encuentro que el próximo sábado Día de Reyes deben disputar en nuestro Campo de "Buenos Aires" a las 3'30 horas, la "U. D. Poblense" y el "C. D. Mallorca" correspondiente a la Copa Presidente Federación, será indispensable la presentación del pase número 12.

## MUJER:

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

## BORN • Todos los días

La verdadera maravilla cinematográfica

**SABADO y DOMINGO —A LAS 11**

**MATINALES INFANTILES**

Regalo de juguetes a todos los niños



## NIÑOS

EN EL TEATRO PRINCIPAL EL SABADO, DIA 6, a las 3'30 os esperan PACIN y PACHON para que les ayudéis a liberar a la Princesa Cautiva TODOS AL TEATRO PRINCIPAL Habrá un sorteo de varios y bonitos juguetes.



Compañía de Comedias de

## Vicente Soler

Primera actriz

## Asunción Montijano

HOY, a las 6 de la tarde

## UN HOMBRE DE NEGOCIOS

Noche a las 10

Estreno de la comedia de Juan I. Luca de Tena

## ¿Quién soy yo?

Domingo día 7, a las 3'30 Otra Gran función Infantil

## La Uña del Diablo

sorteándose bonitos juguetes

Todos los niños de Palma al Teatro Principal los días 6 y 7, a las 3'30



## COMENTARIOS

### Cuántos eran y cómo se llamaban

En estos días inmediatos a la conmemoración del misterio de la Epifanía que nos presenta a tres misteriosos personajes orientales adorando al Niño Dios en Belén, habréis oído fantasear no poco a la imaginación infantil, y no infantil, acerca de la verdadera personalidad de aquéllos. ¿Qué eran? ¿Cuántos? ¿Cómo se llamaban? ¿De dónde venían...? Porque el relato evangélico es tan breve, sobrio y hasta intrigante que deja sin resolver no pocas cuestiones interesantes, si bien la no solución de tales cuestiones nada resta a la autenticidad del suceso.

Límitome hoy a contestar a la segunda y tercera preguntas.

Del siglo segundo es la representación más antigua que se conoce de la adoración de los Magos. Se ve en una bóveda de la catacumba de Priscila, y en ella aparece la Virgen sentada con su Hijo en los brazos; hacia ella avanzan tres personajes, los tres en idéntica actitud, los tres con un birrete en la cabeza, y en las manos, el canastillo de la ofrenda.

Este detalle, basado sin duda en la tradición, viene a precisar la narración bíblica. Por lo demás, si fueron tres los presentes—oro, incienso y mirra—, seguramente debieron ser tres también los que los presentaron.

En Orígenes la literatura se manifiesta de acuerdo con el arte. No faltan, sin embargo, voces contradictorias: otra pintura de las catacumbas nos presenta dos oferentes, otra cuatro—cosa que ha sido interpretada para salvar la simetría—, y la tradición siríaca hace llegar a Belén una ruidosa caravana en la cual no van menos de doce testas coronadas.

Pero el número de tres se impone rápida y resueltamente en todo el mundo occidental, y es que había una razón simbólica; los Magos debían ser tres, como las familias de la raza humana, como las partes del mundo entonces conocido. Porque, evidentemente, el viaje de los Magos, guiados por la estrella, significaba la vocación de los gentiles. San León Magno podía decir a este propósito, recogiendo el sentir de su época: "Así, pues, que toda al muchedumbre de las naciones entró en la familia de los patriarcas; que los tres Magos sean los representantes de todos los pueblos adoradores del Autor del mundo".

Por lo que se refiere al nombre de cada uno de los Magos hay que advertir que el primer documento que lo consigna es un manuscrito del siglo VII o de principios del VIII conservado en la Biblioteca de París que lleva por título "Excerpta barbara". Es un anónimo, y en la crónica de ese "barbaro" aparece esta frase: "Estos Magos se llamaban Bithisarea, Melchior y Gathaspa", nombres a los cuales corresponden los equivalentes algún tanto alterados, pero no desfigurados, de Baltasar, Melchor y Gaspar, según la versión de Agnelo, historiador del siglo IX en su "Liber Pontificalis Ecclesiae Ravenatis", que es la corriente.

Ahora bien, ¿cómo se las ha arreglado la fantasía popular en la aplicación de esos nombres a los tres personajes? Desde el siglo XII, en que se suele representar a los Magos según las tres edades del hombre o según las razas del linaje humano, Melchor, aparece como un anciano de luengas barbas y cabellos grises y ofrece el oro; Gaspar, portador del incienso, es un mozo rubio y lampiño, de cara rosada, a guisa de un maharajah indio; Baltasar es un hombre atlético, de edad madura, de color moreno y de barba poblada, y ofrece la mirra.

## La proclama del Führer al pueblo alemán con motivo del Año Nuevo

"La capitulación de Alemania no se producirá jamás". --- "Conocemos los fines de nuestros enemigos". --- "El esfuerzo de la voluntad y de la tenacidad alemana"

Publicamos a continuación diversos fragmentos, los más importantes, de la proclama de Hitler a la nación alemana con ocasión del Año Nuevo, proclama que no recibimos a tiempo.

"1944 HA FRUSTRADO LAS ESPERANZAS ALIADAS"

"No es que el nuevo año me incite a hablar, sino que el tiempo exige algo más que discursos. Los acontecimientos de los últimos meses, pero, sobre todo, el incidente del 20 de julio, me han obligado a dedicar toda mi atención y todo mi trabajo a la única tarea para la cual vivo desde hace numerosos años: la lucha que el destino impuso a mi pueblo. A pesar de que los adversarios hayan propalado constantemente, y cada año una vez más, nuestro apastamiento, el hecho es que ellos pusieron sus esperanzas fundamentales en el año 1944. En efecto, nunca pareció estar tan cerca de ellos la victoria como en las jornadas del mes de agosto del pasado año, cuando una catástrofe sucedía a otra. Si en el momento presente se ha conseguido hacer cambiar el destino, ello ha sido a costa de sacrificios, de a lucha y del trabajo de todos mis compatriotas, lo mismo dentro de Alemania que en el frente, y una parte de estos méritos corresponde también a mi propio trabajo y a mi propio esfuerzo.

Alemania no podrá ser dominada ni por las armas ni por el tiempo, y que un 9 de noviembre de 1918 no se repetirá en el Reich alemán.

Con una seguridad de sonámbulo, se designó el mes de agosto de 1944 como el mes de la capitulación incondicional y se fijó algún tiempo después una conferencia de los hombres de Estado dirigentes que debía celebrarse en Berlín antes de Navidad. Más tarde, se estableció una nueva fecha: 8 de enero, y después la de marzo de 1945. Ahora se declara prudentemente, en vista de que estos dos meses se aproximan con rapidez vertiginosa, que ello ocurrirá en el mes de agosto del año que comienza. En julio se hablará otra vez del invierno de 1946, a menos que la guerra termine entre tanto, y no con la capitulación de Alemania, pues ésta no se producirá jamás, sino que, por el contrario la guerra no terminará más que con la victoria alemana.

"ERRORES BASICOS"

Paralelamente a estas profecías, y para reforzar sus previsiones, se procedió a la designación de nuevas comisiones para tratar de los problemas europeos después de la guerra, y a fundar sociedades para la reglamentación del abastecimiento después de la derrota alemana. La proclamación de acuerdos económicos, el establecimiento de líneas de comunicación, puntos de apoyo aéreo; anuncio de leyes, en parte absurdas, para el trato del pueblo alemán, todo como si la guerra estuviese ya ganada, y medidas para gobernar Europa por Estados que representan un aspecto verdaderamente triste y que no pueden gobernar a sus pueblos. Si en los Estados democráticos occidentales, cualquiera de los hombres dirigentes creyese lo que se cuenta a los pueblos, podría encontrar la explicación únicamente en los tres motivos siguientes:

1. — En no conocer al pueblo alemán y, sobre todo, en no saber que los últimos trescientos años de la historia alemana no fueron la imagen de la esencia misma del pueblo alemán, sino las consecuencias de la división en la política interior.

2. — Lo realizado por el Régimen nacional socialista, en condiciones extraordinariamente difíciles, permanece oculto a la mayoría de los países que nos rodean y, probablemente, ha sido oculto porque la información a la opinión pública de esos países fué realizada por los judíos, que falsearon completamente a verdad.

3. — Que en esos países se ha conocido, en cambio, otra cosa que no conoce la masa del pueblo alemán. Es decir, que una pequeña camarilla de políticos y de generales de saón, que, sin tener en cuenta su propia insignificancia espiritual, política y militar, han hecho creer al mundo que podrían llegar un día al Poder por un golpe de Estado, hallándose inmediatamente en condiciones de ofrecer una capitulación, lo mismo que ha ocurrido en Italia, en Finlandia, en Hungría, en Rumania y en Bulgaria.

Por el pasado y por el presente conocemos los fines de nuestros enemigos. Sabemos lo que los hombres de Estado británicos y norteamericanos tienen intención de hacer con el Reich; lo que los jefes bolcheviques y, en fin de cuentas, los judíos internacionales, que están tras ellos, quieren hacer con el pueblo alemán. La realización de estas intenciones no aportaría solamente la división completa del Reich, la deportación de quince a veinte millones de alemanes al extranjero, la esclavitud del resto de nuestro pueblo y la pérdida moral de nuestra juventud alemana, sino también y ante todo, la muerte, por el hambre, de millones de alemanes.

"CONOCEMOS LOS FINES DE NUESTROS ENEMIGOS"

El mundo debe saber que por ello Alemania no capitulará jamás; que el Reich actual puede encontrar en su camino reveses, como tuvieron todos los Estados en el pasado, pero que nunca abandonará su camino. Es necesario que se sepa: los actuales jefes del Estado alemán, que comparten las preocupaciones y los sufrimientos de su pueblo, no capitularán jamás ante las preocupaciones y los sufrimientos y están decididos a enfrentarse y alcanzar con una voluntad de trabajo reforzada, lo que se perdió por la indolencia.

Todo el pueblo alemán sabe la suerte que le aguarda si perdiese la guerra. No la perderá, sino que es necesario que la gane, y la ganará. Nosotros sabemos por qué combaten nuestros enemigos y ellos no lo saben salvo los judíos. Nosotros luchamos por la conservación del pueblo alemán, de nuestro país natal, de nuestra civilización milenaria, por nuestros nietos, por todo lo que nos hace amar la vida. Por ello el pueblo despliega ese espíritu y esta actitud que le dan derecho a creer en su porvenir y a pedir a la Providencia que aprecie la justicia de su lucha.

Como el fénix, de las cenizas surge la voluntad alemana y se eleva sobre las ruinas de nuestras ciudades.

Todas esas ciudades alemanas que hoy están destruidas, me interesan altamente desde el punto de vista de su suerte y desarrollo futuro. Esto es lo que me hace soportar más fácilmente esta pena, el saber que al fin de esta época las ciudades alemanas se levantarán de sus ruinas y serán nuevos centros de magnificencia. Nuestras ciudades serán en su aspecto exterior las más grandes y bellas que hayan existido nunca.

"HA CONCLUIDO LA EPOCA DEL LIBERALISMO"

El año 1944 nos sometió a las más duras pruebas de esta gigantesca lucha y durante su curso se ha demostrado de una manera única que el régimen burgués no está en condiciones de oponerse a las tempestades de los tiempos presentes ni a las de los venideros. El Estado que no encuentra el camino para un nuevo orden verdadera mente social, va hacia el caos. La época del liberalismo ha concluido. Creer que con medidas parlamentarias, democráticas a medias, se puede oponer a estas tempestades entre los pueblos, es infantil y tan antiguo como los métodos de Metternich ante las aspiraciones de unión nacional que trató de implantar durante el siglo 19.

En el curso de este año, tenemos el ejemplo de la real Italia, Finlandia, Rumania, Bulgaria y Hungría, que se han derrumbado por la indecisión y cobardía de los Gobiernos corrompidos en la atmósfera del mundo burgués.

La conciencia del valor moral de nuestra convicción y el objetivo de nuestra lucha vital nos dan la fuerza para proseguir esta batalla en las horas más difíciles con la mayor fe y una confianza inquebrantable. Esta convicción da a la proclama que he tenido que dirigir, de una manera especial al pueblo alemán, en este año una afirmación única. Millones de alemanes de todas las profesiones y de todas las condiciones sociales, hombres y mujeres, muchachos y muchachas, y hasta los niños han cogido el azadón y la pala. Millares de batallones del "Volksturm" han sido constituidos. Divisiones sobre divisiones se han formado de nuevo. Cuerpos populares de artillería, brigadas de lanzagranadas y de piezas de asalto, así como formaciones blindadas han sido formadas. Escuadrillas de caza han sido nuevamente completadas y dotadas de modernos aparatos. Lo que nuestros adversarios destruyeron ha sido reconstruido con un esfuerzo sobrehumano y un heroísmo incomparable. Y esto durará largo tiempo, hasta que las acciones de nuestros enemigos encuentren un día su fin.

"LA RAZON DE MI SILENCIO"

La potencia, sin embargo, a la cual debemos todo esto, el enemigo mundial judaico internacional, no fracasará solamente en su intento de destruir a Europa y extirpar a sus pueblos, sino que será destruido él mismo. Al fin de este año yo quisiera agradecer desde lo más profundo de mi corazón a los innumerables millones de alemanes, como portavoz de la na-

## Creación de un premio anual de literatura y periodismo sobre temas africanos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica:

Presidencia. — Orden creando los premios anuales de literatura y periodismo para desarrollar la afición a los temas africanos. Se acuerda la creación de los premios anuales "Africa" en la forma que se determina.

Para premiar el mérito en el periodismo africanista se verificarán los siguientes concursos:

a) Se crea el premio anual de 2.500 pesetas para recompensar al articulista que presente el mejor conjunto de cinco artículos dedicados a exaltar la obra colonizadora o de protección y estimular el interés nacional por los temas africanos. Los artículos deberán estar firmados y haber sido publicados en periódicos o revistas, desde ahora hasta el 23 de Octubre de 1945.

b) Se crea el premio anual de 4.000 pesetas para recompensar la mejor publicación periódica, diario o revista no especializada en cuestiones de Africa, que con más constancia y acierto haya realizado una labor divulgadora en los doce meses anteriores.

Se crea un premio anual de literatura africanista de 10.000 pesetas, al que podrán concurrir todos los autores de novelas inéditas dedicadas a exaltar la obra colonizadora de los españoles en Africa, su labor protectora y mantener vivo el sentimiento nacional por los temas africanistas. Los originales se entregarán en la Dirección General de Marruecos y Colonias, antes del 1 de Octubre de 1945.

c) En este momento también como Führer de sus destinos, a todos los que sufren, a los hombres y a las mujeres y hasta a los niños de la Juventud Hitleriana, en las ciudades y en los pueblos, y en el campo, sus esfuerzos, y les ruego que no los disminuyan en el porvenir y que tengan confianza en los dirigentes del movimiento y continúen la lucha con el fanatismo más extremado en este momento difícil para el porvenir de nuestro pueblo.

En lo que a mí concierne, lo haré todo, como en el pasado, para llegar a un porvenir victorioso. Por esta razón es por lo que ahora hablo menos. No porque yo no quiera hacer discursos o porque no deba hablar, sino porque mis trabajos me dejan poco tiempo para discursos y porque creo que hoy estoy obligado en todo momento a ser flexible y a intentar el aumento de la fuerza de resistencia de nuestros ejércitos, poniendo en línea las mejores armas, constituyendo nuevas formaciones y formando nuevas guerras entre el pueblo y movilizando todo lo cuanto pueda ser movilizable. Mis adversarios comprenderán ahora que yo no he estado dormido todos estos últimos tiempos.

## De Gaulle anuncia elecciones parlamentarias y municipales

París. — El General De Gaulle, en un discurso pronunciado ante los micrófonos de Radio París, entre otras cosas, ha declarado:

"Si las condiciones generales de la guerra lo permiten, se celebrarán elecciones parlamentarias y municipales en Francia, durante la próxima primavera. Dichas elecciones tendrán carácter provisional.

Francia ha sido devastada por la guerra durante el año 1944: estamos heridos, pero nos mantenemos firmes.

Dos millones y medio de franceses se hallan lejos de su patria. Nuestros transportes y

nuestras ciudades han sufrido graves destrucciones, pero ya hemos empezado a construir un nuevo ejército, que desempeñará un importante papel en esta fase decisiva de la guerra.

Las elecciones tendrán validez hasta que los ausentes puedan volver al país y tomar parte en unas nuevas.

Francia trabaja intensamente, a pesar de muchas dificultades, entre ellas las de la producción y cambios extranjeros. De día en día aumenta nuestra producción y las importaciones, y el año 1945 verá un mejor desarrollo en todos los aspectos de la vida nacional."